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Kombinatorik

Man unterscheidet 3 Fälle :

I
. geordnete Stichprobe mit zurücklegen
I geordnete Stichprobe ohne Zurücklegen
I
. ungeordnete Stichprobe (immer ohne Z .)

Ziehen mit einem Griff
I
.
und II

.
sind im PDF I-3-Wahrscheinlichkeit dargestellt .

#
. ungeordnete Stichprobe ziehen mit einem Griff

1 2

5 Es werden 3 Kugeln mit einem Griff gezogen

Berechnung : (n) sprich: über K" = Binomialkoeffizient

n = Menge der Elemente = Größe der Probe
n = 5 k = 3

5 ! 5. 4 .5. %.A 20
= 10 0 ! = 1

I =

5-%.A · 2- 1
= Z(=4 3 ! (5- 3) !

n ! sprichn-Fakultät"

bildliche Darstellun 1 23145

aller Möglichkeiten 124234

125235

es gilt 134245

123 = 213 etc. 135 345

Da alle Kombinationen gleich wahrscheinlich sind , ergibt
sich für jede Kombination die Wahrscheinlichkeit p =t

1

allgemein p
=

(m)
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Kombinatorik im Überblick

I
. geordnete Stichprobe mit Zurücklegen
Anzahl der Möglichkeiten : n(nhochk)

I. geordnete Stichprobe ohne Zurücklegen !

Anzahl der Möglichkeiten : (n - k ! )

UIll
. ungeordnete Stichprobe

k =K ! In überk)Anzahl der Möglichkeiten :


